

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión № 4233

Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires Argentina

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 28 de Diciembre de 1971

Буэнос Айрес, вторник 28 декабря 1971 года

№ 1140

# С Н О В Ы М Г О Д О М!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

439. ИНДО-ПАКИСТАНСКАЯ ВОЙНА. — МАНЕВРЫ СОВЕТСКОЙ СРЕДИЗЕМНОМОРСКОЙ ЭСКАДРЫ «МОСКВА». — О ВЕЛИКОМ КНЯЗЕ. — КЛАССОВЫЕ РАССЛОЕНИЯ В С.С.С.Р. — ПРОТЕСТЫ НА МОСКОВСКОМ СОБОРЕ.

После бесконечных заверений в советском миролюбии, всяких конгрессов сторонников мира с участием высших педархов советской патриархии вспыхнула, инспирированная советчиками, еще одна жестокая и разоряющая бедные страны война. Индийский премьер Индира Ганди, подобно другому премьеру Гольде Мейер, начала наступательную войну. История отметит, что в наши дни именно возглавляемые женщинами правительства начинают агрессивные войны с целью захвата не принадлежащих их государствам территорий.

Нападение на Восточный Пакистан стало возможным благодаря военному союзу СССР, обильному снабжению советским оружием, боеприпасами, ракетным оружием для авиации и морских сил. Сначала Индия жаловалась, что ей надо кормить 10 миллионов (кто их считал, кто знает, сколько нулей приписано пропагандой?) беженцев после неудавшегося восстания индусов-бенгалцев против мусульманского правительства Пакистана. США путем тайного посредничества добились соглашения между правительством Пакистана и вождями повстанцев о прекращении военных действий, автономии восточному Пакистану и амнистии повстанцам, но Индира Ганди сорвала соглашение, приказав танковым и моторизованным дивизиям при поддержке полученной от СССР авиации и ракетных снарядов бомбардировать пакистанские порты вторгнуться в Бенгалию якобы для поддержки марионеточного правительства повстанцев, на деле же для подчинения Индии всего Восточного Пакистана.

В Совете Безопасности Малик двумя veto сорвал предложение о прекращении Индией наступательной войны, на историю Западный Пакистан реагировал вторжением в Кашмир. Все страны в Совете Безопасности, кроме сателлита — Польши, поддержали мирное предложение США, за которое больше всего ратовал делегат Пекина (чего в прежние годы не сделал бы делегат Чан Кай-ши). Тогда мирное предложение было передано на Генеральную Ассамблею, где принято большинством 104 голосов (среди них Румыния и Югославия) против 11 (СССР, Украина, Белоруссия, советские сателлиты в Европе и Монголия в Азии) при 10 воздержавшихся и 5 делегатах африканских крошечных республик, вышедших из зала перед голосованием. Индия заявила, что не будет считаться с голосованием и продолжит наступление.

Отсюда ясно, что это новая авантюра СССР, толкающего на завоевательную политику дочь пацифиста Ганди. СССР и Индия оказались изолированными в этой авантюре, при которой СССР ничего не выиграет. В случае победы Индира отвернется от СССР, как Кемаль в 1924 г., Чан Кай-ши в 1929 г. и на наших глазах — Мао Тзе-тунг! Напрасно воображает Брежнев, что он будет вла-

дыкой на Индийском океане от Персидского до Бенгальского залива!

В начале декабря состоялась недалеко от итальянских береговых вод на Тирренском море маневры советской средиземноморской эскадры, в которых приняли участие броненосный линкор «Свердлов», эскадренный миноносец «Кашин», снабженный ракетной артиллерией, крейсер «Рига», нефтеналивной танкер «Дон» и пять подводных судов с ракетной артиллерией. Из района маневров перед рейдами портов Гаэта, Чивиттавеккья и Ливорно советская артиллерия могла бы разнести одновременно базы НАТО в Неаполе и Ливорно, а также Рим.

Навстречу непрошеным гостям вышли американские и итальянские суда, державшиеся на расстоянии артиллерийского выстрела обычной судовой артиллерии. Маневры продолжались три дня и эскадра удалилась.

В ответ на этот вызов на очередной конференции министров обороны держав НАТО в Брюсселе 8-го декабря американец Лейрд предложил создать особую эскадру НАТО из судов американских, британских, итальянских, греческих и турецких (когда дело доходит до опасности, то итальянские и британские политики не брезгают военноморским сотрудничеством «Греции полковников!»). Эта эскадра будет снабжена лучшими видами американского оружия, электронной аппаратурой, ракетной артиллерией и авиацией и носить будет флаг «НАТО». Одновременно все союзники по НАТО согласились усилить свои вооружения и увеличить свои военные бюджеты, за исключением Исландии и Португалии.

(Продолжение на 2-й стр.)

А. МАКРИДИ

## О ХЛЕБЕ НЕЧЕРСТВЕЮЩЕМ

Своим жертвам разбойники затыкают рот. Это профессиональная необходимость. Профессиональным революционерам приходится делать то же самое. Одним из первых трех декретов, подписанных Лениным и опубликованных на третий день после переворота, был декрет, ограничивший свободу слова. Для окончательного ее упразднения, по мановению того же Ленина, возникли и поныне здравствуют — Агитпроп, Отдел печати ЦК, Главлит, Литконтроль и другие просеиватели русского слова — сущего, будущего и в особенности — прошлого. Без промедления особоуполномоченные просветители принялись изымать из библиотек всё, до Платона включительно, заподозренное во враждебности к марксизму-ленинизму и в способности заслонить светоч диалектического материализма от очей прозревшего пролетариата. Коммунистическое аутодафе затмило пожары Александрийской Школы.

Одновременно, на пропагандную службу были зачислены без права на отпуск решительно все виды демагогии, до прямого мошенничества включительно. Трудно сказать, в чем они находят наибольшее применение; во всяком случае, любое издательство — их дом родной.

До окончания пролетарскими писателями «ликбезов», советскую литературу обслуживали иные из буржуазных, а то и титулованных писателей, проявившие столь удручающее рвение, что даже с точки зрения вполне революционной, оно оказалось чрезмерным. Их отеческим попечением, первые же шаги новорожденной литературы ознаменовались не слишком громким, но для молодой власти довольно вредным скандалом, памятным по названию «Дневник Вырубовой». «Дневник», не пощадивший правдоподобие, память царственных мучеников, а также, и без того униженное национальное достоинство читателей,

вызвал среди них нежелательное брожение и для усиленного сохранения престижа партийному руководству пришлось не только зачислить «исторический документ» в апокрифы, но и объявить публичный выговор его сочинителям — гр. А. Н. Толстому и историку Щеголеву — переусердствовавшим в выполнении социального заказа, что, впрочем, не помешало им вскоре осквернить академическую сцену Александринского театра не более исторической пьесой «Заговор императрицы».

Перечислить все случаи злоупотребления литературой, от описанного до случая с лубянским вариантом «Двадцать писем к другу», конкурировавшим на книжном рынке с подлинником, нет возможности. Чаще всего, это искажение текста без ведома авторов, с которыми коммунистические перелицовщики церемониться не привыкли.

Такой участи не избежал и роман В. Дуринцева «Не хлебом единым». После неосторожного опубликования его продолжениями в «Новом мире» и решительного осуждения партией, правительством и «лично товарищем Хрущевым», тщательно абортированный, он был издан щедрым тиражом и по удешевленной цене продавался внутри и вне СССР, чтобы таким путем парализовать, или хотя ослабить распространение подлинника.

Этим дело не кончилось, и через ДВЕНАДЦАТЬ лет, к удивлению читателей, причинивший коммунистическому руководству столько неприятностей роман Дуринцева снова появился и продается по общедоступной цене. Правда, «лично товарища Хрущева» у власти уже нет, но партия-то и правительство остались? Еще злее стали, а тут — этакий либерализм! С чего бы? И то, что нынешнее издание еще меньше совпадает с подлинником, чем предыдущее, не объясняет — зачем вообще было ворошить литературное грехопадение двенадцатилетней давности? Зачем оживлять в читательской памяти имя опального писателя, последователи которого, к тому же, натворили еще больших бед? Что побуждает кремлевских литературоведов к повторению однажды уже разоблаченного подлога?

Побуждает неугомонная деятельность многорукого, неуловимого «самиздата», безошибочно отзывающегося на истинные запросы читателей, а не планируемые. Спрос же на дуринцевский роман не уменьшился потому, что социальный конфликт, составляющий основное содержание книги, в жизни не разрешен, разгорается со все возрастающим жаром и всякое правдивое отражение его обязывает идеологических «пожарников» к борьбе с его влиянием.

Борьба, как всегда, ведется под ленинским лозунгом «все средства хороши», то есть, когда недостает сил, применяется ловкость рук. Нужды нет, что мировая техника обмана давно перешагнула через большевицкую; что заученные приемы приелись и теряют силу — у «догматиков» нет выбора и они упрямо продолжают плести свои тенета на ленинском веретене, по-старинке, вопреки входящему в моду, но строго засекреченному курсу новоявленных страте-

## КО ВСЕМ РУССКИМ ЛЮДЯМ

Тысячи ни в чем неповинных людей в Советском Союзе томятся в настоящее время в концентрационных лагерях и психиатрических лечебницах-тюрьмах. Томятся за то, что подняли свой голос в защиту веры, свободы, прав и достоинства человека.

Они сознательно и бесстрашно идут на муки во имя лучшего будущего нашего поработанного безбожной властью народа.

Эти люди — честь России!

Русская Православная Церковь Заграницей, как свободная часть Русской Православной Церкви, призывает всех русских людей возвысить свой голос в защиту гонимых и тем самым напомнить всему миру о попираемых в СССР правах человека.

Это наше выступление должно быть криком любящего сердца, в ответ на стоны несущиеся из многострадальной России. Поистине великий подвиг, подчас почти сверхчеловеческого терпения, в некоторых случаях приближающегося к первохристианскому подвигу мучеников, нас к этому морально обязывает!

Каковы бы ни были наши убеждения, взгляды и чаяния, мы, русские люди, сплотившись, должны доказать, что мы знаем о подвиге героев и мучеников, преклоняемся перед ними, молимся за них и боремся вместе с ними.

Заместитель Председателя

Архиерейского Синода АРХИЕПИСКОП НИКОН



Алексей Ростов

## НА РОДИНЕ

(Начало на 1-ой стр.)

тугалии и ведущей свою особую политику унаследованную от де Голя Франшии.

При обсуждении этих оборонных мероприятий Лейрд от имени Америки заверил союзников, что США полностью сохранят свои силы в Европе и повьют мощность огня и дальность боя своих сухопутных, морских и воздушных сил на всем европейском континенте от Норвегии до Турции, но особенно в бассейне Средиземного моря, где советская угроза продолжает расти. Затем будут приняты меры, чтоб не допустить внедрения советских военно-морских сил на Мальте.

Мое долголетнее наблюдение за советской пропагандой привело меня к твердому убеждению, что она забывает прежних врагов, утративших политическое значение и сосредоточивает ядовитый дух своей клеветы против тех, кого в данный момент нельзя замалчивать, но следует опасаться. Вот почему давно уже не приходится читать статей или романов, клеветующих на эзров, меньшевиков, троцкистов или бухаринцев. Огонь советской пропаганды сосредоточен по-прежнему на Соединенных Штатах и все больше на Пекине, которого теперь попрекают в «неблагодарности» за мнимую поддержку со стороны СССР его вступления в Объединенные Нации, от которого СССР так проиграл. Делегат Формозы никогда не выступал против СССР, а пекинский дипломат ежедневно на каждом заседании Совета Безопасности или Генеральной Ассамблеи резко нападает на СССР и его делегата Маллика.

То же самое происходит в отношении антисоветской эмиграции. Забыты власовцы, но продолжают нападки на НТС. С молчаливым презрением забывают всяких сепаратистов, в частности украинских и грузинских, но нападают на Лицо, которое становится на родине все более известным и популярным. Его нельзя замалчивать, но следует оклеветать.

Поэтому в номере 8-ом журнала «Москва» на стр. 180-183 в «Записках следователя Гестапо» С. Владимиров (автор несомненный чекист, пользующийся материалами из архивов КГБ) сообщается о политической деятельности Великого Князя Владимира Кирилловича в годы Второй мировой войны. Из советского ежемесячника с тиражом в 240.000 экз. читатели на родине узнают, что Великий Князь стал Главой Императорского Дома в 1939 году (чекист намеренно ошибся на один год) и что перед войной он находился в Великобритании. Но нельзя советским читателям говорить, что Великий Князь, повторяя опыт державного предка, работал на британском заводе, знакомясь не только с техникой, но и с бытом британских рабочих и их профсоюзным движением.

Поэтому проще уверять, что он якобы проходил школу Интеллидженс Сервис, который с началом войны на За-

## Всегда актуальные мысли

«Нужно с горечью отметить, что злые и разрушительные действия, к сожалению, часто попадают на благоприятную почву — по той причине, что люди сейчас буквально больны духовными недугами гордости и самоуверенности, и вместе с тем, недоверия к другим. Все «наше» — хорошо, все «их» — плохо; мы во всем правы, они — во всем неправы — вот в нескольких словах выраженная установка сознания таких людей... Пришло памятный Основатель Зарубежной Церкви и первый ее Первоиерарх, блаженнейший митрополит Антоний часто говорил и писал: «правду защищая по разуму и совести, но бойся как огня, того, чтобы считать себя и своих единомышленников воплощением правды, а несогласных с тобой — воплощением неправды... Берегись этого — ты сразу попадешь на неправильный путь»...

Христианское доверие, христианская благожелательность должны бы подсказать человеку другое: «ну, хорошо, пусть он думает не так, как думаю я, но я надеюсь, что он искренно желает добра, только мы во мнениях разошлись, и я думаю, что следует сделать так, а он думает, что нужно сделать иначе. А поэтому — если даже он и ошибается, то я не буду его за это осуждать, так как он хочет добра, как и я, только мы разошлись в выборе средств. Это, во-первых, а, во-вторых, если он не является непогрешимым, то и я — также, и если он может ошибиться, то могу ошибиться и я». ... О если бы мы умели быть осторожными в наших заключениях, и не считали бы себя воплощением правды, а противную сторону только воплощением зла, обмана и своекорыстия».

(Митрополит Филарет. «Наши духовные недуги», беседа 4.11.1966 г.).

паде направил Великого Князя на континент для антигерманской разведки. У автора не сходятся концы с концами: не то Великий Князь поехал из Англии в Германию, не то оказался во Франции, где никто не ждал в 1939 году германской оккупации. Но невыгодно для большевиков звучат сведения об отношении Великого Князя к появившимся на Западе советским людям: военнопленным и остовцам. Чекист вынужден признать, что некоторые из них узнав о существовании Великого Князя, стремились к нему. Автор плохо осведомлен о тех юных власовских офицерах, которые видели в Великом Князе своего будущего Императора. С. Владимиров называет какого-то неведомого Минаева, перебежавшего под Смоленском, которого хотели завербовать в НТС Редлик, Околович и Поремский, но он отказался с ними работать и с согласия Гестапо создал в лагере Вустраам монархическую организацию «Российская национальная партия». Он сумел послать во Францию к Великому Князю полковника Гордеева из старой эмиграции. Великий Князь одобрил создание этой партии и рекомендовал им связаться в Париже с генерал-лейтенантом Головановым и в Брюсселе с редактором «Часового» Ореховым.

Из запутанного рассказа выходит, что затем немцы испугались роста независимого русского монархического движения и арестовали Минаева по обвинению в связи с английской разведкой. Он был однако выпущен, ибо доказательств против него не было, но вскоре 40 активных его единомышленников из военнопленных и остовцев было арестовано и на другой день расстреляно. Великий Князь, который якобы должен выехать в Словакию для встречи с русскими монархистами, «бежал» в Швейцарию. На самом деле Великий Князь уехал в Швейцарию несколько лет спустя уже после перемирия. Несмотря на попытки очернить Великого Князя обвинениями в связи с Интеллидженс Сервис и Гестапо,

автор показывает, что в те страшные годы Великий Князь выполнял свое служение России, встречался с монархическими настроенными лицами из военнопленных и остовцев, одобрял создание монархических организаций, которые пугали своим успехом Гестапо.

Атака на Великого Князя подтверждает факт существования монархических кружков в современной России, о чем я уже писал в «Нашей Стране».

«Правда» от 6-го декабря приводит случай, очень характерный для переродившегося советско-партийного общества, случай, которого не могло бы быть в Императорской России. Сын директора совхоза в Крыму и дочь супругов-преподавателей средней школы учатся вместе в Мелитопольском институте механизации сельского хозяйства. Оба комсомольцы и спортсмены. Влюбляются и становятся женихом и невестой, откладывая свадьбу до окончания института, для обоих уже близкого. Но отец жениха назначен первым секретарем райкома в Запорожье. Он едет в Мелитополь и объявляет сыну Славику, что теперь дочь преподавателей ему уже не пара. Ей предстоит работать где-нибудь механизаторшей совхоза, а Славику отец устроит в управление машиностроения в Запорожье (для совхозников знакомое мне по военным годам Запорожье может показаться «столицей»). Там он найдет невесту по своему рангу из высостоящей партийной семьи. Подозреваю, что родители бедной невесты — беспартийные «шкрабы» (школьные работники).

Жених сначала пишет своей невесте: «не послушаю родителей: вступаю с ними в конфликт, но никогда не дойду до подлости. Помни, что я Тебя согрею своей любовью». Однако по настоянию родителей Славик переводится в Запорожский машиностроительный институт. Но перед тем он так «согрел» невесту, что она забеременела. Тогда ее родители обратились к его родителям, умоляя со-

гласиться на этот брак. Сначала райкомщик важно говорит: «можете на меня жаловаться, куда хотите. Я никого не боюсь», но все же назначает им встречу на автобусной станции в Запорожье. Туда приехала чета «шкрабов» с беременной дочкой. Их встретил Славик, но его родители не явились. Тогда они с невестой уговорили Славику зарегистрировать брак в Мелитополе, куда вместе и отправляются. Затем Славик с женой являются к его родителям «просить прощения» и принять их в семью. Отец не вышел к ним, а мать согласилась выпить с молодыми шипучего вина за их счастье.

Молодые уехали в Запорожье, но вскоре Славик исчез, а мать прислала «шкрабам» письмо: «хотите ее вклеить в нашу семью. Чтоб ее в нашем доме не было. Ни на что не рассчитывайте. Мать Славика». Славик же якобы уехал на целину со студенческим отрядом. Беременная жена поехала к его родителям, но ей сказали, что Славика нет. Выходя от них, увидела, что он возвращается домой на велосипеде. При виде жены он быстро куда-то умчался. Родители жены пожаловались ректору института в Запорожье и в местную газету. Они помогли разыскать адрес Славика и явились к нему в день его рождения. Жена с букетом бросилась мужу на шею, но он отшатнулся и сказал, что ее не любит. Корреспондент проводил ее к родителям в Мелитополь, уговорил забыть мужа и написал об этой истории в «Правду», что попортил кровь райкомскому первому секретарю.

В этой истории интересно, что родители сначала покровительствовали роману, пока отец Славика не сделал партийной карьеры и заважничал, тогда он прогнал беременную от сыночка невесту.

Приезжавшая на Запад поклониться римским православным святым румынская, говорящая по-французски, монахиня сообщила мне, что в Румынии якобы нет тех преследований православия, которые идут в России. Чауческу требует от коммунистов атеизма, но не преследует их жен за крещение младенцев. Священникам разрешено напугивать умирающих на дому и даже по их желанию в государственных больницах. Дети могут брать на дому уроки катехизиса.

Вернувшиеся с Московского Собора по избранию патриарха Пимена румыны сообщают, что на Соборе были епископы (немногие), которые требовали изменения приходского устава и возвращения власти настоятелю, который сейчас является наемником безбожной «двадцатки», подобранной парторганом. Другие священники требовали разрешения на дому или в храмах хотя бы под надзором «двадцатки» преподавать детям по желанию родителей катехизис и служить на дому требы: молебны или панхииды, причащать больных и напугивать умирающих, что в СССР воспрещено. Однако Пимен, Никодим и Алексей заставляли их замолчать и эти выступления не записывались в протоколы заседаний комиссий Собора. Подсоветские священники на это жаловались румынским и другим иностранным гостям.

Алексей Ростов

гов на преувеличение в сознании иностранцев внутренней слабости СССР. Но тема об этой очередной чертовщине заслуживает отдельного рассмотрения и углубляется в нее сейчас не стоит. Что же до неожиданного переиздания «Не хлебом единым», то бесчисленные купюры его позволяют отбросить всякие сомнения: оно шито старыми подгнившими и слинявшими нитками. За границей это сразу заметили и отметили, но очередная фальшивка не только требует разоблачения, она побуждает и к новому критическому разбору настоящего авторского текста, в свете произошедших за двенадцать лет литературных и общественных сдвигов.

Теперь можно уже с уверенностью сказать, время подтвердило, что именно романом Дудинцева раскрылась новая страница советской литературы, уклонившейся от казенного фарватера в сторону, сорок лет томившейся мертвым дрейфом в СССР, литературы русской. Хотя художественная ценность дудинцевского произведения строгими критиками и подвергается сомнению, трудно спаривать его право на видное место в истории литературы, и уж во всяком случае, более почетное, чем заняли «Путешествие из Петербурга в Москву» или, не к празднику будь помя-

нутое «Что делать». Тут, кстати, и художественного сравнения быть не может.

Но российская эмиграция усмотрела в нашумевшем романе, прежде всего, ослабление духовного прессы в подсоветской России, что по сути, бесспорно, но до сих пор формулируется не всеми точно; тут уместно говорить не о программном послаблении цензуры, а о начале преодоления ее силами, с которыми кремлевский колхоз не в состоянии справиться так, как справлялся ушедший в худший мир единоличник.

Взрывчатая сила романа проявилась не только в откровенности, с какой автор развеял застоявшийся миф о народности партийно-правительственной системы «первого в истории государства трудящихся», а и в небывалом еще для советской литературы размахе, с каким писатель осветил закоулки социалистического строительства и быта, и психологии строителей, от захолустного рабочего до столичного министра.

А для советской жизни как раз очень типично большее, чем где и когда-либо наблюдавшееся социально-бытовое разобщение населения, от которого всеми мерами всегда скрывалась подлинная картина бытовых контрастов «рая», для одних в кавычках, для других — без них.

Поэтому, в романе Дудинцева почти каждый читатель нашел для себя немало нового, а порой и неожиданного. Для этого автор не поленился обогатить текст чисто очерковыми подробностями, что в литературном отношении перегружает его, но что оправдывается разоблачительными целями, угадывающимися в романе и самым наивным читателем.

Итак, первые две причины успеха романа в смелом обличении и в широком диапазоне повествования, а третья — в мастерстве, с каким автор пронес взрывчатый материал сквозь испепеляющее чистилище большевизмской цензуры, не сразу спохватившейся. До Дудинцева был только один такой писатель — Зощенко. Но последний тридцать лет морочил большевикам голову, закамуфлировав антисоветскую сатиру борьбой с мешанскими пережитками, а Дудинцев, не прикрываясь никаким жанром, хлещет наотмашь в духе рекомендованной партией же «социалистического реализма».

Дудинцева потому трудно было с налета ошельмовать и обвинить в клевете, что его герои, положительные и отрицательные, не распределены по сторонам, а перемешивались с «никакими» и явились представителями всех частей советского общественного конгломерата.

Дудинцев хороший портретист. При этом, советская рама не мешает читателю узнать в каждом портрете определенный тип человеческой породы, наднациональной и независимой от «партийной принадлежности». Пожалуй, самое значительное в книге и есть то, что герои ее и их общественные отношения выходят за пределы национальных и политических представлений и распространяются в область всечеловеческой совести. От этого акцент большинства критиков на политическом значении романа представляется иным читателям несколько вульгарным, происходящим от недооценки его.

Пленники коммунизма, ограниченные естественным ожесточением, чаще всего считают, что «такие» типы возможны только при советской власти, но попав за границу и поостыв, убеждаются, что коммунизм и во зле ничего нового не придумал, а только развил и довел до геркулесовых столпов всегда и везде бывшее и сущее свинство. А кто по-старше, помнит, что и в дореволюционной России в «таких» недостатка не было, и в этом смысле она не уступала никогда самым передовым и просвещенным странам.

«Такие» — законные представители большинства рода адамова, и имя этому



### • БОРЬБА ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

Испанское правительство драстически повысило штрафы применяющиеся к владельцам наркотиков. Как известно, испанские трибуналы, кроме продолжительных сроков тюремного заключения, к которым они приговаривают виновных, наказывают их и штрафами пропорциональными количеству найденных наркотиков.

Таким образом тот у кого будет найден LSD или героин должен будет заплатить 27.500 пэсет за каждый грамм. А владелец гашиша — 44.000 за унцию.

большинству — обыватель. Обыватель же инстинктивно опасается гениев всякого рода, к чему у него имеются и основания. Ведь и Ксеркс метил в гении, когда вознамерился высечь водную стихию; и Нерон, для поэтического вдохновения поджегший Рим. Правда, иные пользу приносят, но вред скверных гениев, все-таки, ошутительней пользы хороших. Так, уж Бог с ними, с гениями вообще!.. Такова философия «молчаливого большинства», катастрофически, можно сказать — самоубийственно растущего номинально и процентуально; философия, порождающая «таких» с давних пор. Это ревностные блюстители застоя.

Среди них есть честные альтруисты, находящие свое призвание в том, чтобы препятствовать успеху шарлатанов, злоумышленников и фантазеров, но, к сожалению, влияние их падает по мере роста тех, что глушат любую искру Божию, воспринимая ее как угрозу для человеческого благополучия вообще, и, что важнее всего, своего в частности, а как раз эти-то немудрящие консерваторы, и используются во вред человечеству самыми отъявленными мошенниками.

Иные благодетели, мнящие себя огнедушителями, хуже самого пожара; они вроде ветра — спичку потушат, а пламя раздуют. Это они поставили на колени Коперника, сожгли Жанну д'Арк, вырезали гугенотов, сгноили в нищете Колумба, забраковали Попова, спойли Мусоргского и травят Солженицына. Для перечисления примеров не хватило бы и десяти журналов. Так, не лучше ли и без таких?..

И вот, мечется обезумевшее человечество между огненной Сциллой и ледяной Харибдой; между распятием одних народов и невозмутимым изоляционизмом других; то извиваясь от ожогов, то цепенея от холода, но упрямо игнорируя прямой и ясный путь спасения, заповеданный Христом. И дело здесь не в форме правления, а в духовной направленности. Наш народ, заблудившийся в катакомбах атеистического материализма, не забыт Богом, как иные думают, а только наказан раньше псех. Но раньше же других он найдет и выход из кажущегося тупика: «Из крови пролитой в боях, из праха обращенных в прах, из мук казненных поколений, из душ крестившихся в крови, из ненавидящей любви, из преступлений, иступлений — возникнет праведная Русь»...

Если бы Волошин смог прочесть Дудинцева и последовавших за ним Снявского, Даниэля, Глазунова, Солоухина, Солженицына и других, умножающих попытки соединить концы прерванной «великим октябрем» русской литературы, он поразился бы лучам праведности, осветившим разгорающуюся борьбу идеализма в его чистом виде с обросшим волчьей шерстью материализмом. И было бы ему, вероятно, безразлично — добровольно или подневольно, и без того смелые авторы показывают эту борьбу часто не в политической плоскости, а этической. Важно то, что уже в романе «Не хлебом единым», само название которого звучит возовом «научно-материалистическому мировоззрению», борьба стражена правильно и направление удара угадано безошибочно. Борьба началась не столько с порождением большевизма, сколько с тем, что его породило и вскармливает.

Видеть в беспартийных скотах и профессиональных плагиаторах порождение советской власти так же безосновательно, как приписывать ее воспитанию человечность иных партийцев. Отождест-

### • БЕЖЕНЦЫ ИЗ КРАСНОГО КИТАЯ

За две недели из вод прилегающих к городу Хонг-Конг были выловлены трупы 48 человек пытавшихся бежать из коммунистического Китая. В настоящее время ежемесячно, около 300-м китайцам удается бежать, сохранить жизнь и предстать перед властями свободного Хонг-Конга. Однако власти этого города считают, что реальное число беженцев — около 3000 в месяц. Но большинство предпочитает не давать о себе знать ибо люди боятся быть насильственно выданными в руки коммунистов.

влять прохвостов с советской властью — ошибка не менее рискованная, чем та, что толкнула пыльные сердца в объятия революционных гениев и направила их негодование не против государственных стервятников, а против дерева, на котором те свили свои гнезда. Из этого, конечно, не следует, что без приспособленцев и пройдох советская власть была бы милее, но без них, может быть, ее и вовсе не было бы?..

Так или иначе, эти два явления, как бы любовно они ни сплелись в отвратительный клубок большевизма, обязательно следует различать, если мы не хотим обречь себя на новое разочарование. После замены советской власти новой, среди ее представителей мы снова столкнемся с Шутиковыми. Увидим их непременно, и все в той же роли глушителей и душителей решительно всего, что способно нарушить спокойный пульс канцелярской волокиты, а следовательно, и их собственное благоденствие.

Советская власть — несчастье переходящее, а шутиковщина — переходящее из века в век, из одного режима в другой; величина постоянная, вездесущая, ныне уже «демократически» разрастающаяся и становящаяся серьезной душевной болезнью, бичом человечества.

Для преодоления ее в нашей стране свержения советской власти недостаточно. Одна только политическая борьба с большевизмом, без собственного самоусовершенствования, подобна лечению дурной болезни нажомыми мазями, потому что большевизм, как в этом можно было убедиться уже давно, родился не в политике, а в Эдемском саду; он только вполз в политику, как вползает насекомое в грязное белье, и роднику его следует искать не в политических справочниках, а в психологической и нравственной сфере. Поэтому, беспартийность таких беспозвоночных, как Урюпин и Максютенко, равно, как и партийность честного Балына или идеалиста Галицкого, не случайность, а то самое естественное и неизбежное недоразумение, которое и вынуждает плутов и демагогов к перманентному обновлению своего партийного аппарата.

В таком свете и следовало бы понимать основной конфликт в романе Дудинцева, из которого явствует, что именно в России, наступившей девятым валом brutального материализма раньше других, раньше чем у других возникли и процесс духовного оздоровления и реакция идеализма. В «стране победившего социализма» началась поляризация человеческих свойств, и наряду с небывалым ростом невиданных по жестокости кляков воинствующего безбожия, крепнет огнеупорный, морозостойчивый идеализм; не малокровный, не мечтательный, а закаленный и мускулистый, готовый перейти от обороны в наступление против сталинской гвардии партийных и беспартийных христопродавцев.

Тут-то и таится главная опасность не только для советской власти, но и для всякой другой, какая сунется ей на смену с рационалистическими знаменами. И победа Лопаткина, венчающая роман Дудинцева, не подцензурный реверанс в сторону «коммунистической морали», а грозный и вещий символ, за истекшее десятилетие оправдавшийся.

«Не хлебом единым» напоминает удар выдержанного боксера, не разменивающего силу по пустякам. От этого удара и образовалась первая трещина в стене тюрьмы русской литературы. После него посыпались другие. Трещины умножаются, коммунисты уже не успевают их замазывать.

А. МАКРИДИ  
«Зарубежье»

## Отклики на „Нашу Страну“

«Новое Русское Слово» (Нью Йорк) перепечатало 12 октября с. г. из «Нашей Страны» (№ 1128 от 5 окт. с. г.) информацию о парижской архиепископии.

«Знамя России» (Нью Йорк) перепечатало в октябрьском номере журнала из «Нашей Страны» (№ 1122 от 24 августа с. г.) статью А. Макриды о М. М. Спасовском и из «Нашей Страны» (№ 1123 от 31 августа с. г.) статью Николая Кремнева «Откровенное признание».

Со ссылкой на «Нашу Страну» журнал «Зарубежье» (Мюнхен) за июнь 1971 г. отметил поступок двух русских разведчиков, Николая и Петра Лукиных, с риском для собственной жизни спасших двух тонущих женщин.

## Пластинка Солженицына

Только что поступила в продажу пластинка известного русского писателя А. Солженицына, лауреата Нобелевской премии за 1970 год.

Пластинка выпущена приходом православной церкви св. Николая Чудотворца во Франкфурте, доход идет на благотворительные цели.

Автор читает свои произведения — 16 коротких рассказов. К пластинке прилагается полный текст читаемых произведений. Эта пластинка представляет большой интерес для всех ценителей художественного чтения, так как и в этом искусстве Солженицын проявляет большое мастерство.

Пластинка сделана на основании магнитофонной ленты распространяемой в Самиздате. Пластинка долгоиграющая — 30 см/скорость 33 об. Стоимость пластинки с текстом н. м. 20.80 (или эквивалент в местной валюте). Пересылка и уплата пошлины — 20.00 новых песо — на аргентинской таможене за счет заказчика.

Заказы направлять:

Tatiana Kirew de Dubrowsky, Monroe 4219, Dep. 10 Buenos Aires (30)  
T.E. 52-7426.

Рождественская Елка (объявление в «Русской Газете» № 94) в прицерковном зале Св.Троицкого Собора отменяется по той причине, что в этот день — 9 января 1972 года — устраивается Елка в Бажестере, которая носит общеприходский характер.

Церковно-приходские школы приглашают на

## Рождественскую Елку,

которая устраивается 9-го января с 16 часов в зале на улице

MAZZINI 369, Villa Ballester (Chilavert)

ПОСТАНОВКА СКАЗКИ «12 МЕСЯЦЕВ»

ИГРЫ — СЮРПРИЗЫ

Предварительная запись детей не позже 2-го января у церковных старост при храмах епархии и по телефонам: 758-2309, 758-8648.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 140.

## РАКОВЫЙ КОРПУС

— И не утверждайте, а то ошибетесь. — Шулубин повернул-таки голову и вблизи посмотрел на Олега слишком выразительными круглыми глазами с кровозлияниями по белку. — Самая тяжелая жизнь совсем не у тех, кто тонет в море, роется в земле или ищет воду в пустынях. Самая тяжелая жизнь у того, кто каждый день, выходя из дому, бьется головой о притолоку — слишком она низкая... Вы — что, я понял так: воевали, потом сидели, да?

— Еще — в институт не попал. Еще — в офицеры не взяли. Еще — в вечной ссылке сижу. — Олег задумчиво это все отмеривал, без жалобы. — Еще вот — рак.

— Ну, раками мы поквитаемся. А насчет остального, молодой человек...

— ...Да какой я к чертям молодой! То считаете, что голова на плечах — первая? Что шкура не перелицована?

— ...Насчет остального я вам так скажу: вы хоть врали меньше, понимаете? Вы хоть гнулись меньше, цените! Вас арестовывали, а нас на собрания загоняли: п р о р а б а т ы в а т ь в а с. Вас казнили — а нас заставляли, стоя, хлопать оглашенным приговорам. Да не хлопать, а — требовать расстрела, т р е б о в а т ь ! Помните, как в газетах писали: «как один человек всколыхнулся весь советский народ, узнав о бесприемно-подлых злодеяниях...» Вот это «как один человек» вы знаете чего стоит? Люди мы все — все разные и вдруг — «как один человек!» Хлопать-то надо ручки повыше задирать, чтоб и соседи видели и президиум. А кому не хочется жить? Кто на защиту вашу стал? Кто возразил? Где они теперь?... Вот Дима Олицкий такой — воздерживается. — не против, что вы! в о з д е р ж и в а е т с я, когда голосуют расстрел Промпартии. «Пусть объяснит!» — кричат. — Пусть объяснит!» Встает с пересохшим горлом: «Я думаю, на двенадцатом году революции можно найти другие средства пресечения...» Ах, негодяй! Пособник! Агент! И на другое утро — повесточка в ГПУ. И — на всю жизнь.

И произвел Шулубин то странное спиральное кручение шеи и круглое головой. Он на скамейке-то, перевешанный вперед и назад, сидел как на насесте крупная неуседливая птица.

Костюлотов старался не быть от сказанного польщенным:

— Алексей Филиппыч, это значит — какой номер потянешь. Вы бы на нашем месте были такими же мучениками, мы на вашем — такими же приспособленцами. Но ведь вот что: калило и пекло таких как вы, кто понимал. Кто понял рано. А тем, кто верил — было легко. У них и руки в крови — так не в крови, они же не понимали.

Косым пожирающим взглядом мелькнул старик:

— А кто это — верил?

— Да я вот верил. До финской войны.

(Продолжение следует)



## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

Сообщение выходящих в Нью Йорке русских газет о том, что первоиерарх русской зарубежной Церкви митрополит Филарет выехал морским путем из Лиссабона в Соединенные Штаты, не подтвердилось.

По сведениям из частного источника, митрополит пребывает в Европе и вернется в Нью Йорк 22-го декабря с. г.

В начале октября митрополит вылетел из Нью Йорка в Иерусалим. Вскоре после его прибытия туда было опубликовано сообщение о посещении им русских обителей в Иерусалиме, о прощальном визите патриарху Венедикту и предстоящем отъезде из Иерусалима. С тех пор никаких сообщений из церковных источников об его местопребывании и о причине его продолжительного отсутствия из Нью Йорка не было.

### ЕВРЕИ И СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

В переполненном до отказа, вмещающем десятки тысяч человек здании Мадисон Сквэр Гардена в Нью Йорке состоялось подготовленное Центром защиты русских евреев и Конференцией по проблемам советского еврейства собрание, председателем которого был бывший делегат Соединенных Штатов в Организации Объединенных Наций Артур Гольберг.

Главными ораторами были не евреи: бывший министр юстиции в правительстве президента Джонсона Рамзи Кларк, лидер республиканской фракции Палаты Представителей американского Конгресса Джералд Форд и выставляющий свою кандидатуру на должность президента Соединенных Штатов сенатор Генри Джаксон.

Все они изображали положение евреев в СССР в мрачных красках и требо-

**Получение метрик, брачных свидетельств в суде для "jubilation", подданства и другие хлопоты.**

### АЛЛА МАРЧЕНКО

бывшая служащая Servicio Social Internacional.  
Тел. 701-0449.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

**А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

**LA BOLSA.** Сдаются комнаты со всеми удобствами (горячая вода, отд. кухня и уборная и пр.). Цены умеренные. Писать: Estafeta La Bolsa. Prov. de Córdoba. M. Waganoff.

## Розыски

И. С. Яковлев, прибывший из Австралии, разыскивает по поручению Н. Андропова Георгия Ивановича Ишина.

Если кто-либо знает о его местопребывании просьба сообщить по адресу: I. Yakovlev. Azcuénaga 1031, piso 6, Dep. C, Capital — Т. Е. 83-8800

Разыскиваю Георгия (Юри) Поляновского, дирижера оркестра. Лиц, знающих что-либо о нем, прошу сообщить по адресу:

Sr. PLATON KOWALJ  
MITRE 861 A  
BANIA BLANCA ARGENTINA

вали предоставления им права неограниченной эмиграции из Советского Союза.

Недавно освобожденная из советской тюрьмы в Риге и получившая разрешение на эмиграцию в Израиль Руфь Александрович сказала в своей речи, что евреи в СССР подвергаются преследованиям и также настаивала на предоставлении им права неограниченного выезда из СССР.

Была принята резолюция, поддерживающая это требование и настаивающая на освобождении находящихся в советских тюрьмах и лагерях евреев, в первую очередь Сильвы Залмансон, приговоренной советским судом к 10 годам заключения в лагере за участие в попытке похищения советского самолета в Ленинграде.

Получивший разрешение на выезд из СССР в Израиль бывший советский ученый-ориенталист Михаил Занд прислал из Иерусалима газете «Нью Йорк Таймс» письмо, в котором отозвался отрицательно об оценке положения советских евреев, сделанной в ноябре с. г. представителем Государственного департамента в Вашингтоне (американского министерства иностранных дел) Ричардом Т. Дэйвисом.

Занд написал, что это заявление Дэйвиса было немедленно использовано советской печатью для утверждения, что правительство Соединенных Штатов отрицает существование еврейского вопроса в СССР. По словам Занда, он был рад убедиться в противоположном и узнать, что Государственный департамент поддерживает резолюцию Конгресса, призывающую СССР к неограничению гражданских прав евреев и к предоставлению им возможности эмигрировать за границу.

Тем не менее, по словам Занда, советская пропаганда может пользоваться заявлением Дэйвиса потому, что он посвятил много места изображению якобы благоприятного положения евреев в СССР и их непропорционально высокого участия в некоторых интеллектуальных профессиях. Не отрицая этого, Занд считает однако, что значительное число врачей или писателей-евреев не устраняет других, неблагоприятных сторон еврейской жизни в СССР.

Занд осудил сделанное Дэйвисом указание что положение евреев в Советском Союзе несравнимо с их положением в национал-социалистической Германии, и прибавил, что сами евреи в СССР никогда к такому сравнению не прибегали, но что советская пропаганда против Израиля и сионизма ничем не отличается от антисемитизма пропаганды национал-социалистической, а сделанное в Объединенных Нациях советским представителем отождествление сионизма с национал-социализмом напомнило евреям пропагандные приемы Гельбса.

Занд написал затем, что цель советской политики состоит в лишении советских евреев их национального и религиозного облика и что такая политика заслуживает названия антисемитизма.

В заключение Занд признал, что число евреев, получивших в последние месяцы разрешения на эмиграцию из СССР в Израиль увеличилось, но прибавил, что число это все еще недостаточно,

так как сотни тысяч евреев стремятся покинуть Советский Союз.

Оставленная неизвестными лицами у входа в продающий в Нью Йорке советские товары магазин фирмы «Подарогифт» бомба со значительной разрушительной силой взорвалась и причинила помещению названной фирмы существенные разрушения за пять минут до того, как назвавший себя представителем Еврейского вооруженного сопротивления человек, повторивший лозунг Еврейской Лиги Самообороны, сообщил по телефону газетам, что бомба у входа в «Подарогифт» была подложена упомянутым Еврейским вооруженным сопротивлением и что той же участи подвергнутся другие предприятия, торгующие с СССР.

### БАНДЕРОВЦЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий в Нью Йорке украинский журнал «Висник» опубликовал декларацию возглавления Организации Украинских Националистов, состоящей из единомышленников и последователей убитого в Мюнхене советским агентом Стефана Бандеры.

Заключительная часть этой декларации содержит раздел об отношении бандеровцев к русской эмиграции. В нем сказано:

«Украинский политический мир считает российские эмигрантские организации, группы и Церкви империалистическими и поэтому относящиеся враждебно к идее независимой украинской государственности. Он считает их фактическими союзниками российских большевиков в стремлении к сохранению неделимости Империи.

НТС — самая реакционная, империалистическая и шовинистическая российская группа, готовящая сменить КПСС ради сохранения единой и неделимой российской тюрьмы народов.

Так называемое Демократическое Движение России, Украины и Прибалтики, также именуемое Демократическим Движением Советского Союза — обыкновенный империалистический обманчивый маневр новых российских захватчиков, желающих превратить СССР в Союз демократических республик, то есть в новую форму Империи.

Это — лукавая формула, имеющая целью обмануть свободный мир тезисом о не существующем в действительности на Украине или в балтийских странах желании остаться в новой федерации, обозначающей новую форму российской тюрьмы народов, отказ от государственной независимости и от окончательного разделения Российской Империи на независимые и суверенные государства всех поработанных наций. Такой же обман — действия Сахарова, поскольку в них речь о поработанных российским империализмом нациях...

Украинский самостийнический политический мир ни на какое сотрудничество с российскими империалистическими группами и течениями не пойдет потому, что его заветная мечта состоит в восстановлении независимой украинской государственности и развал Российской Империи на национальные, полностью суверенные государства поработанных народов в их этнических границах.

## VIAJE A SU GUSTO

## Y CONVENIENCIA

Venga a

# “REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958

### ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

### ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

## НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, Г. Маслаков, А. Макриди, Алексей Ростов, Бор. Ряснянский, Ю. Слэзкин, Е. Фест, И. Шмитов

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от В. Н. Лапина — 1.81 австр. дол., от В. Заханевича — 5 дол., от М. Марамбеевой — 19 дол., от Фонда РНМД (казначей М. С. Кингстон) — 90 дол., от К. Емцова — 50.00 нов. песо, от З. В. и С. Л. Войцеховских — 40 дол., от Б. С. Димитрова — 3 дол., от С. М. Вершковского — 10 дол., от Н. А. Волкова — ДМ 37.60, от семьи Гротовых — 12 дол., от Архиепископа Серафима Чикагского и Детройтского — 20 дол., от Архимандрита Спиридона — 5 дол., от М. и Г. Кингстон — 10 дол., от С. С. Г. (июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь и декабрь) — 30.00 фр., от В. Ф. Дрея — 50.00 фр., от М. П. Маторина — 20.00 франков.

От Представителя «Нашей Страны» в Парагвае Б. Н. Эрн — процентные отчисления от продажи газеты — 40,66 и 20,57 нов. песо.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**

Docenta de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

Т. Е. 88 - 3605

**LA BOLSA.** — Даю хорошие обеды по сходной цене. Донья Ана, против Православной церкви. La Bolsa. Prov. de Córdoba.

Доктор

**ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ**

ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ

принимает: вторник и четверг

от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.

Pueyrredón 443, Villa Ballester

четыре квартала от станции.

### СЕМЕЙНЫЙ ПАНСИОН

В сосновом лесу, на морском побережье Уругвая, идеальное место для летнего отдыха. Абсолютное спокойствие гарантировано.

Цена за полный пансион (3 еды в день) 1600 уругв. песо с человека, без всяких надбавок и чаевых.

Записываться по возможности заблаговременно, по адресу:

Dr. M. Karateeff, Balneario Atlántida. R. O. del Uruguay.

**СДАЮТСЯ КОМНАТЫ НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН НА БЕРЕГУ ОКЕАНА**  
LA LUCILA — MAR DE AJÓ  
С пансионом и без пансиона. Обращаться к В. Трофимову по телефону 42-5573